
Amaldi L’Amaldi 2.0  Soluzioni Verifiche 

©Zanichelli 2010 

 

CAPITOLO 4. LE FORZE 

 

Verifica A 

 

Test 

1 B 5 A 9 C 

2 B 6 C 10 B 

3 B 7 A 11 D 

4 A 8 D 12 A 

 

 

Problemi 

1 La massa su Marte è la stessa che ha sulla Terra, ovvero 348 kg. La forza-peso su Marte vale: 
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= (348 × 0,369) N = 128 N.  

2 Determiniamo l’intensità della forza elastica   F = ks = 30 N/m × 0,22 m = 6,6 N,  che equilibra la 

forza-peso del pupazzo e ha lo stesso valore. La massa vale: 

  

m =
F

p

g
= 6,6 N

9,8 m/s2
= 0,67 kg.  

3 Il carrello è fermo rispetto al nastro, e quindi la componente della forza-peso parallela al piano 

inclinato è equilibrata dalla forza di attrito. 

 

   

F = P
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h
= 18 kg × 9,8 m/s2 × 4,8 m

24 m
= 35 N = F

s
.  

4 
   a ⋅b = abcos(0) = ab = 400;  

 
   a ⋅b = abcos( ) = ab(−1) = −400;  
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= 0;  

 
   a ⋅b = 3 m × 3 m × cos105° = −2,33 m

2
. 


